1. Сегодняшняя дата 23 ноября 2013 года записывается как 23.11.2013. Заметим, что в её записи используется 4 последовательные цифры. А сколько существует в XXI веке дат, в записи которых используется 4 последовательные цифры?
Ответ:
2. Рассмотрим сумму 1+11+111+1111+…Какое наименьшее количество чисел в ней надо взять так, чтобы сумма делилась на 45?
3. В стране Смешляндии у каждого жителя левая нога на один или два размера больше, чем правая, хотя в магазинах обувь продается парами одного размера. Компания друзей решила сэкономить и купить туфли вместе. В результате каждый из них получил пару подходящей обуви, и еще остались один башмак 45 размера и один башмак 36 размера. Какое наименьшее число друзей могло быть в такой компании?
Ответ: Минимум 5 человек. Решение: У одного человека сдвиг в размерах не более 2 поэтому если 4 человека то сдвиг в размерах будет не более до 36+4*2=44. Пример на 5 человек строится легко (возможны разные примеры): 36 и 38, 38 и 40, 40 и 42, 42 и 44, 44 и 45.
4. [image: ]Черепахи Чапа и Паша бегут десятиметровый кросс по одной дорожке, стартуя одновременно с одного старта. Чапа преодолевает каждый метр за 2 минуты, а потом 2 минуты отдыхает. Паша передвигается в два раза быстрее, но и отдыхает после каждого метра в два раза дольше. В скольких точках дистанции (кроме старта и финиша) обе черепахи побывают одновременно?
Ответ: в 4. Заметим, что вторая черепаха движется со скоростью 1 метр в минуту, но стоит 4 минуты. Поэтому после 1 метра и простоя вторая черепаха за 1 метр потратит на 1 минуту больше. Поэтому если вторая черепаха придет в точку и еще будет ждать 4 минуты, а первая из нее будет выходить, то вторая больше ее не догонит. Рассмотрим 4 точку. Первая черепаха из нее будет выходить через 4*4=16 минут. А вторая в нее придет на 4*1+3*4=16 минуте. Поэтому это и будет последняя встреча.
[image: ]
5. Кощей Бессмертный был большой знаток русского алфавита и римских цифр. Поэтому он зашифровал имя сказочного героя, который знает о его смерти. К кому же нужно обратиться Ивану Царевичу, если его зашифрованное имя так выглядит:ММСXXI МММСССХLI.
Ответ: Баба Яга. Решение: Преобразуем шифр из римских цифр в арабские 2121  3341. Каждой букве русского алфавита поставим в соответствие ее номер в алфавите. Однозначно получается ЯГА. 

6. [image: ]Специально обученные собака и кошка участвуют в забеге: 100 футов вперед по прямой до флажка и обратно (флажок нужно задеть). Собака преодолевает за один прыжок ровно 3 фута, а кошка только два, но зато она делает 3 прыжка за то время, как ее соперник делает 2. Кто первый придет к финишу?
Ответ: Кошка. Решение. Скорость передвижения у них одинаковая 6 футов за одно и то же время, но собака, в отличие от кошки, не может пробежать равно 100 футов, так как 100 не делится нацело на 3. Поэтому ей придется пригнуть до 102 футов. А это значит, что ее путь длиннее и она придет позже.

7. У короля было 7 сыновей и он завещал им все свои замки. Самому младшему он дал несколько замков, следующий по возрасту сын получил вдвое больше, чем самый младший, третий по возрасту - втрое больше замков, чем самый младший, и так далее, а самый старший сын получил в 7 раз больше, чем самый младший сын. Однако, королева подумала, что такое распределение замков несправедливое и вот что она сказала своим сыновьям : "Каждый из вас должен дать по 2 замка каждому из ваших младших братьев, и только младший сын должен оставить у себя все свои полученные замки." В результате каждый из сыновей получил одинаковое количество замков. Сколько всего замков в сумме было в завещании.
Ответ: 112 замков. Решение. Из завещания младший должен был получить 1 часть, следующий 2 части, и так далее. Всего 1+2+3+4+5+6+7=28 частей. Но после распределения королевой младший к своей 1 части должен был получить еще 2∙6=12 замков. А следующий по возрасту к своим двум частям 2∙5-2=8 замков. Получаем, что одна (2-1) часть состоит из 12-8=4 замков. Значит всего замков 28∙4=112.
8. В треугольнике отмечены все вершины и по одной точке на каждой стороне. Сколько треугольников с вершинами в отмеченных точках можно построить?
Ответ: 17. Решение. Самый большой треугольник -1. Треугольники, соединяющие вершину и две середины - 2*3=6. Треугольники соединяющие две вершины и одну середину – 2*3=6. Самые маленькие треугольники – 4. Итого 1+6+6+4=17.
9. В стране Смешляндии у каждого жителя левая нога на один или два размера больше, чем правая, хотя в магазинах обувь продается парами одного размера. Компания друзей решила сэкономить и купить туфли вместе. В результате каждый из них получил пару подходящей обуви, и еще остались один башмак 45 размера и один башмак 36 размера. Какое наименьшее число друзей могло быть в такой компании?
Ответ: Минимум 5 человек. Решение: У одного человека сдвиг в размерах не более 2 поэтому если 4 человека то сдвиг в размерах будет не более до 36+4*2=44. Пример на 5 человек строится легко (возможны разные примеры): 36 и 38, 38 и 40, 40 и 42, 42 и 44, 44 и 45.
10. Найдите наибольшее натуральное число из 10 различных цифр такое, что у любой пары соседних цифр НОД (наибольший общий делитель) равен 1. 
Ответ: (9876543210)
11. Найдите наибольшее натуральное число из попарно различных цифр, в котором любые две цифры взаимно просты. 
[bookmark: _GoBack](98751. У всех цифр свой набор простых множителей. Для большего количества цифр надо иметь только цифры, являющиеся степенями простых цифр, и 1.)

12. Сегодняшняя дата 23 ноября 2013 года записывается как 23.11.2013. Заметим, что в её записи используется только 4 цифры. А сколько существует в XXI веке дат, в записи которых используется только три цифры?
13. Составьте число 2013, используя только двойки ( не больше 15) и знаки арифметических действий. Можно также использовать скобки.
НАПРИМЕР: 2222–222+2+2+2+2+2+2+2:2=2013
14. Петя окрасил все стороны картонного треугольника, а потом разрезал его по линиям, параллельным сторонам, на несколько одинаковых треугольников. Среди получившихся треугольников оказалось 18 таких, у которых хотя бы одна сторона окрашена. Сколько получилось треугольников, у которых все стороны не окрашены?
a. Очевидно, у трёх треугольников, примыкающих к вершинам исходного треугольника, окрашены по две стороны, а у остальных пятнадцати — по одной стороне. Поэтому каждая сторона исходного треугольника оказалась разбита на 21:3 = 7 частей, всего треугольников получилось 72 = 49, а неокрашенных — 49–18  = 31.
15. На сколько процентов (и в какую сторону) изменится произведение двух положительных чисел, если первое число уменьшить на 20%, а второе – увеличить на 20%? 
b. Уменьшится на 4

16. На уроке математики во втором классе учитель вызвал к доске Колю, Васю, Мишу, Степу и Гришу и по очереди задал каждому из них по примеру из стандартной таблицы умножения. Результат каждого последующего умножения оказался в полтора раза больше предыдущего. Какие числа умножал Степа?
c. Ответ: 6 и 9.

17. Какое двузначное число увеличивается в 4,5 раза, если его прочитать справа налево? 
Ответ:18

18. Две семьи (в каждой муж, жена и сын) хотят переправиться через реку.  Есть двухместная лодка. Грести может только один из мужей. Сыновья могут быть на берегу только вместе с кем-нибудь из взрослых. Женщин нельзя оставлять в одиночестве. Как им всем переправиться на другой берег?
19. Девять голодных пионерок за час набирают корзину клубники и наедаются досыта. Сытые пионерки клубнику не едят, поэтому набирают корзину за час вшестером. Сколько голодных пионерок можно накормить досыта корзиной клубники?
20. В ряд по возрастанию веса лежат 33 гири. Известно, что любые четыре подряд лежащие гири можно разложить по две на чаши весов так, чтобы было равновесие. Третья гиря весит 9 г,  девятая – 33 г. Сколько весит тридцать третья гиря?
21. В классе учатся рыцари и лжецы, всего 25 учеников. Первый сказал: «Среди моих друзей-одноклассников рыцарей на 1 больше, чем лжецов». « Второй сказал: «Среди моих друзей-одноклассников рыцарей на 2 больше, чем лжецов». И так далее, вплоть до двадцать пятого ученика, который сказал: «Cреди моих друзей-одноклассников рыцарей на 25 больше, чем лжецов». Сколько лжецов учатся в этом классе? (Рыцари всегда говорят правду, а лжецы всегда лгут).

22. Алик, Боря, Витя и Гена взяли машину напрокат. В машине 4 места – водительское, переднее пассажирское и два задних пассажирских (левое и правое). Водить машину умеют только Алик и Боря. Сколькими способами они смогут сесть в машину и поехать?
23. [image: ]На картинке показан участок паркетного пола 77 (углы выложены белыми паркетными плитками., белые плитки не касаются друг друга). Сколько черных плиток (плитка – это квадрат 11) понадобится для покрытия пола размером 20132013? 

24. У Вас была коробка из-под обуви объемом 128дм 3. Площадь его основания равна 16 дм2. Найдите площадь развертки этой коробки.
25. [image: ]Саша смогла сложить из трех треугольников с периметрами 49, 50, 51 и 52 см большой треугольник с периметром 100 см. Чему равен периметр центрального треугольника?
26. У Винни-Пуха был прямоугольник размерами 54. Он  сложил его несколько раз по линиям сетки и в итоге получил квадратик 11. Затем полученный квадратик Винни-Пух разрезал по обеим диагоналям. На сколько частей при  этом мог распасться исходный прямоугольник?
27. В правильно идущих часах (с двенадцатичасовым циферблатом) испортился механизм боя, а именно, они отбивают 1,2,...,12,13,1,2,...,12,13 раз. В 12 часов утра 23 ноября 2013 г. часы пробили 12 раз. Когда в следующий раз количество ударов часов совпадет с показаниями часовой стрелки?

[image: ]Следователю  Пуарову принесли фотографии автомобильных номеров из дела № 23411. 
Опытный следователь Пуаров тут же сказал, что один номер – фальшивый. Почему?

Ответ: Ф 320 ГЦ. Решение: На номерах используются только буквы которые и в русском и в латинском (английском) алфавите пишутся одинаково, поэтому русских букв Ф, Г и Ц быть не может.
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